
厚生文教委員会報告書 

 
   令和8年3月17日 

 

備前市議会議長 西 上 徳 一  殿 

 

 

委員長 中 西 裕 康 

 

 

令和8年3月17日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

案         件 調査結果 少数意見 

議案第54号 財産の取得について 原案可決 なし 

議案第55号 財産の取得について 原案可決 なし 
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厚 生 文 教 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和8年3月17日（火） 本会議休憩中 

開議・閉議 午前10時41分 開会  ～ 午前10時49分  閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第1回定例会）の開催 

出 席 委 員 委員長 中西裕康 副委員長 青山孝樹 

 委員 土器 豊  守井秀龍 

  立川 茂  藪内 靖 

  奥道光人  草加忠弘 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等  なし   

傍 聴 者 議員 なし   

 報道関係 あり   

 一般傍聴 なし   

説 明 員 生涯学習部長 杉田和也 図書館活動課長 祇園進太郎 

     

審 査 記 録 次のとおり    
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午前１０時４１分 開会 

○中西委員長 ただいまの御出席は８名でございます。定足数に達しておりますので、これより

厚生文教委員会を開会いたします。 

 それでは、直ちに本委員会に付託された議案の審査を行います。 

***************************** 議案第54号の審査 ****************************** 

 まず、議案第５４号財産の取得についての審査です。 

 議案第５４号について質疑を希望される方は挙手で願います。 

○守井委員 ２点ほどお聞きしたいんですが、まず財産取得のこの契約案件ができて納品月日み

たいなところが全くないような感じですけど、これいつまでの納品の予定となってるのかなとい

うのが１つと、それからこの品物と工事との関係の関わりがあるものが中にはあるのかどうか、

そのあたりお聞きしたいと思います。 

○祇園図書館活動課長 まず、納期のことから御説明いたします。 

 納期は１０月３１日、１０月末までの納期としております。 

 そして、工事との関係ですけども、図書館の家具、書架等は工事のほうで基礎と必要な整備を

した上で、後から書架等の備品を入れることにしておりますので、直接絡みはなくとも備品搬入

ができると考えております。 

○中西委員長 よろしいですか。ほかにはございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、質疑を終了してよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

 これより議案第５４号を採決いたします。 

 本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、議案第５４号は原案のとおり可決されました。 

 以上で議案第５４号の審査を終わります。 

***************************** 議案第55号の審査 ****************************** 

 次に、議案第５５号財産の取得についての審査です。 

 議案第５５号について質疑を希望される方は挙手で願います。 

○守井委員 同じように納期と、それから工事の関わりとの関係はないのかどうかという２点

と、もう一点は４社応札しておるようですけれども、１社だけの入札というようなことになって

おるようですが、何らかの事情が、それらの辞退された理由というのは幾らか分かるのかどう

か、その辺をお聞きしたいと思います。 

○祇園図書館活動課長 まず、納期につきましては１１月３０日までの納期となっております。



- 3 - 

そして、こちら既製家具につきましては大半が建物に固定しないものになりますので、工事との

絡みはございません。 

 入札の辞退ですけども、こちらにつきましては市内業者で入札を今回実施しております。納品

の数、内容等検討した上で、辞退したものと思われます。 

○奥道委員 １点だけ、この中については非常に統一感といいますか、要は書架のところではす

ごくすばらしいものをというようなコンセプトでされたと思うんですけど、今回こちらについて

はそこまでのものはこだわりなく一般的に使えるものと判断していいんですか。それとも、物す

ごいいいものを買ったということで、どちらなんでしょうか。 

○祇園図書館活動課長 図書館の書架と併せて、こちら既製家具についても設計事務所が関わっ

て全体的なトータルでコーディネート、計画を立てております。必要な機能を有しておるものを

計画したのに併せて、既製家具でコスト縮減が図れて安価なものを選べるのは安価なものを選び

ながら全体的な統一感とか使う上での必要性とかというのを加味して一通り計画したつもりで

す。 

○奥道委員 あまりアンバランスなものは今回こういう形で入札は行ってないということで、全

体的にバランスが取れてますということでよろしいんですね。 

○祇園図書館活動課長 委員おっしゃるとおり、全体的なバランスは取った上で入札を実施して

おります。 

○守井委員 今さっきの書架等の納品日と納期は１か月違うというようなことになってるんです

けど、都合によったらもう前倒しで１０月末なら１０月末でも納められるようなこともできるの

かどうかな。これによって結局は新図書館のオープンも決まってくるんじゃないかなという感じ

がするんですけど、その点はいかがなんでしょうか。 

○祇園図書館活動課長 書架の先ほどの５５のほうの製作家具は１０月末までということで、そ

ちらは１０月中に納品を想定しております。そして、既製備品につきましては１１月末までなん

ですけども、こちらも製作家具と同様に１０月中をめどに納品をお願いしたいと思ってます。こ

ちらのほうの納期につきましては、既製家具のほうが金額的には安いんですけど数が多く多岐に

わたりますので、納期もちょっと長く設定はしております。 

○立川委員 先ほど本会議のほうでも質疑がございましたけど、設計者と協議して数量当たりも

一応協議して数はこうなったという御説明があったんですけど、これ大変失礼な言い方なんです

けど、数量はこれで十分という判断だと思いますが、幾分ストック的な予備機といいますか、何

か余裕分といいますか、そういうことは考えておられるんでしょうか。 

○祇園図書館活動課長 ストックというか、実際に使う上で予備として必要なものとして見込ん

でおるのは書棚の入替えができるようにというのは棚板だけ予備で入れております。それ以外数

量の削減を図ったというのは、来年度勤務する人員等が想定ができましたので、その人員に合わ

せて事務室の机、椅子等の数をそれに合わせてちょっと減らしたと、それとかエントランスホー
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ルで使う机、椅子についてはサイクリングターミナルと同様のものを入れる予定にしておりま

す。それを同じタイプを入れることによって、数を減らして必要に応じてどちらかに家具を持っ

ていくということで兼用することも加味して数量を減らす工夫もいたしております。 

○立川委員 互換性を考えてるところなんで、また壊れたときとか、そのまま対応はできてると

思いますけど、余裕のあるようにしていただけたらなと思います。 

○中西委員長 ほかにはございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようでしたら、質疑を終了してよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

 これより議案第５５号を採決いたします。 

 本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、議案第５５号は原案のとおり可決されました。 

 以上で議案第５５号の審査を終わります。 

 以上で厚生文教委員会を終了いたします。 

 御苦労さまでした。 

              午前１０時４９分 閉会 


